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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下案件中，可以由人民法院的未成年人案件审判组织审理的是（ ）。

 A．被告人实施被指控的犯罪时不满12周岁的案件

 B．法院立案时已满22周岁的在校大学生犯罪案件

 C．虐待未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件

 D．诈骗未成年人父母致未成年人家庭损失的犯罪案件

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国刑法》第十七条第三款规定：“已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害
罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。”由
此可见，不满十二周岁的人是不负刑事责任的，故A项被告人无需承担刑事责任，不涉及审判组织审理的问题。

B、D两项错误，C项正确，根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第五百五十条第二款规
定：“下列案件可以由未成年人案件审判组织审理：（一）人民法院立案时不满二十二周岁的在校学生犯罪案件；（二）强
奸、猥亵、虐待、遗弃未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件；（三）由未成年人案件审判组织审理更为适宜的其他
案件。”

故正确答案为C。

2、中国人自古就有喜欢饮茶的习惯，下列关于饮茶的说法，不正确的是（　　）。
 A． 服用药物时应该禁止饮茶

 B． 适当饮茶有利于降低胆固醇

 C． 多饮茶有助于贫血病患者的康复

 D． 吃过腥味食物后咀嚼茶叶能消除口臭

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，茶多酚可以使得食物中的二价铁转变成三价铁，不利于人体的吸收，有贫血病的患者不宜饮茶。

3、根据《中华人民共和国反间谍法》，下列行为不属于间谍行为的是（ ）。

 A．投靠间谍组织及其代理人

 B．引诱国家机关工作人员叛变

 C．实施针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等的网络攻击活动

 D．间谍组织利用我国公民在境外实施的针对第三国的间谍活动

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

《中华人民共和国反间谍法》第四条规定：“本法所称间谍行为，是指下列行为：（一）间谍组织及其代理人实施或者指使、
资助他人实施，或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施的危害中华人民共和国国家安全的活动；（二）参加间谍组织
或者接受间谍组织及其代理人的任务，或者投靠间谍组织及其代理人；（三）间谍组织及其代理人以外的其他境外机构、组
织、个人实施或者指使、资助他人实施，或者境内机构、组织、个人与其相勾结实施的窃取、刺探、收买、非法提供国家秘
密、情报以及其他关系国家安全和利益的文件、数据、资料、物品，或者策动、引诱、胁迫、收买国家工作人员叛变的活
动；（四）间谍组织及其代理人实施或者指使、资助他人实施，或者境内外机构、组织、个人与其相勾结实施针对国家机
关、涉密单位或者关键信息基础设施等的网络攻击、侵入、干扰、控制、破坏等活动；（五）为敌人指示攻击目标；（六）
进行其他间谍活动。间谍组织及其代理人在中华人民共和国领域内，或者利用中华人民共和国的公民、组织或者其他条件，
从事针对第三国的间谍活动，危害中华人民共和国国家安全的，适用本法。”

A项正确，符合上述法律第四条第二项的规定，属于间谍行为。

B项正确，符合上述法律第四条第三项的规定，属于间谍行为。

C项正确，符合上述法律第四条第四项的规定，属于间谍行为。

D项错误，间谍组织利用我国公民在境外实施的针对第三国的间谍活动，不一定属于间谍行为，只有同时危害我国国家安全
的，才能认定为间谍行为。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、甲某被人撞伤，随后向法院提起侵权之诉，其侵权损害赔偿请求权的诉讼时效期间是多长？（　　）
 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年

 D． 6个月

『正确答案』
A
『答案解析』
《民法通则》第一百三十六条规定，下列情形的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商
品未声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。

5、脑是人体中枢神经系统的重要组成部分，可分为大脑、小脑和脑干。
下列选项中不属于小脑功能的是（　　）。

 A． 识字功能

 B． 维持身体平衡

 C． 协调眼球运动

 D． 调节肌张力

『正确答案』
A
『答案解析』
小脑的功能是：①维持身体平衡；②协调眼球运动；③调节肌张力；④调控骨骼肌的随意、精细运动。A项，识字功能是大
脑的功能。

6、下列与军事武器有关说法错误的是：

 A．东风-31是我国最新一代洲际战略核导弹

 B．电磁脉冲武器可以打击敌军导弹防护系统

 C．护卫舰在吨位和火力上一般次于驱逐舰

 D．机枪的有效射程和射速优于突击步枪

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，东风-41是我国最新一代洲际战略核导弹。2019年10月1日，在庆祝新中国成立70周年阅兵式上，东风-41洲际战
略核导弹首次亮相。东风-41性能与发达国家的第六代，如美国民兵-3和俄罗斯的白杨-M洲际弹道导弹基本相当，部分技术甚
至已经超过它们。

B项正确，电磁脉冲武器是能产生强电磁脉冲以毁坏敌方电子信息装备或破坏其正常工作的各种弹药的总称。电磁脉冲弹包括
电磁脉冲炸弹、电磁脉冲炮弹、电磁脉冲导弹等。主要用来破坏雷达、无线电通信设备、电子对抗设备、计算机以及光电、
射频制导武器等。

C项正确，护卫舰是以导弹、舰炮、深水炸弹及反潜鱼雷为主要武器的轻型水面战斗舰艇，其主要任务是为舰艇编队担负反
潜、护航、巡逻、警戒、侦察及支援登陆作战任务以及提供无人舰载机的起飞和降落。在现代海军编队中，护卫舰是在吨位
和火力上仅次于驱逐舰的水面作战舰只，但由于其吨位较小，自持力较驱逐舰为弱，远洋作战能力逊于驱逐舰。

D项正确，机枪和突击步枪同为具备自动射击能力的轻武器，但是两者在定位、性能等方面有明显的区别。机枪分为重机
枪、轻机枪、通用机枪等，其与突击步枪相比，主要担任的是中远程的火力压制和支援任务，因此它射程远，一般有效射程
在600~1000米范围，子弹出口速度高，存速存能和威力都超过突击步枪，具有相当大的威力。而突击步枪有效射程一般在
400米左右，主要强调的是中近距离突击作战。

本题为选非题，故正确答案为A。
7、推进“一带一路”建设工作会议是党中央、国务院统筹国内国际两个大局作出的重大决策，对开创我国（　　）新格局、促进地区及世界和平
发展具有重大意义。

 A． 全方位对外开放

 B． 全天候对外开放

 C． 深度对外开放

 D． 全面对外开放

『正确答案』
A
『答案解析』
“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称。一带一路旨在借用古代丝绸之路的历史符号，高举和平发展
的旗帜，积极发展与沿线国家的经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和
责任共同体。推进“一带一路”建设是党中央、国务院统筹国内国际两个大局作出的重大决策，对开创我国全方位对外开放新
格局、促进地区及世界和平发展具有重大意义。

8、下列叙述中正确的是（　　）。
 A． 太阳黑子多时，太阳活动强度小

 B． 人工降雨时，往云层中撒播干冰，可以增加云层的湿度，促使降雨

 C． 如果月球有和地球同样的大气层，月球上的环形山会比实际少

 D． 我们肉眼所看到的太阳是太阳的色球层

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，环形山形成的原因是流星体撞击月球，若有大气层则流星体在进入大气层时会被燃烧掉，月球上的环形山会比实际
少。A项错误，太阳黑子多时，太阳活动强度大。B项错误，撒干冰不是为了湿度，而是降温，促使大气中的水蒸气凝结并附
着在云层的小雾滴之上，形成水滴而降雨。D项错误，我们肉眼所看到的太阳是太阳的光球层。

9、世界上没有两片完全相同的树叶，也没有完全相同的历史文化和社会制度。各国历史文化和社会制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在
于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。各国历史文化和

社会制度差异自古就存在，是人类文明的内在属性。

从哲学上讲，各国历史文化和社会制度各有千秋是因为（ ）。

 A．每一事物都包含有自己不同于其他事物的特殊矛盾

 B．矛盾存在于一切事物中，存在于事物发展过程始终

 C．矛盾的独立性是使一事物区别于其他事物的内在根据

 D．每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点

『正确答案』
A
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